



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

События \* Факты \* Люди \* Образование \* Культура \* Спорт

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ с 1949 года \* ПЯТНИЦА 24 сентября 2021 года \* № 38 \* (8875) \*

О жизни района вы можете узнать на сайте по нашему адресу в Интернете: http://tarumovka.ru; адрес нашей электронной почты: tarumovka00@mail.ru Электронную версию нашей газеты вы можете прочитать на сайте http:// tarumovka.ru в разделе СМИ.

https://ok.ru/group/62968082137322

https://www.facebook.com/admintarumovka/

https://t.me/gazeta rassvet https://vk.com/public206304198 https://www.instagram.com/gazeta\_rassvet/

http://www.tarumovka.ru/video



1921 г - 100 лет ДАССР -

1946 г - Тарумовскому району - 75 лет - 1946 г - 75 лет газете «Рассвет» -

235 лет селу Тарумовка







## Поздравляю

Уважаемые воспитатели, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работ-

В ваших чутких и заботливых руках находится самое дорогоенаши дети. Вы вкладываете много душевных сил и энергии в развитие личности маленького человека, заботитесь о благопотучии каждого малыша. Ваш ежедневный благородный труд помогает самым маленьким жителям района делать свои первые шаги в жизни, развивать в них такие замечательные качества как доброта, честность и любознательность.

В этот праздничный день выражаю вам искренние слова благодарности за вашу бесконечную любовь к детям, профессиональное мастерство, душевную щедрость и верность избранно-

Пусть ваша доброта и педагогическое мастерство делают каждый день ваших воспитанников радостным и интересным!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, профессиональных успехов, осуществления всех ваших планов и надежд, счастья и благополучия!

А.В.Зимин,

глава администрации MP «Тарумовский район» РД.



# Избирком РД подвел итоги выборов

17, 18 и 19 сентября 2021 года в Республике Дагестан прошли выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и депутатов Народного Собрания Республики Дагестан седьмого созыва. В вьюорах приняли участие порядка 84% избирателей, включенных в списки для

По итогам голосования на выборах депугатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по федеральному избирательному округу на территории Республики Дагестан за Всероссийскую политическую партию «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проголосовали 81,18% избирателей, ПП «КПРФ» – 6,20%, Партию СПРАВЕД-ЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ – 5,56%, Политическую партию ЛДПР – Либерально-демократическая партия России – 2,49%, Всероссийскую политическую партию «ПАРТИЯ РОСТА» - 1,05%, за остальные партии проголосовали менее 1 % избирателей.

По итогам голосования на выборах депутагов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатным избирательным округам на территории Республики Дагестан в Северном одномандатном избирательном округе №10 наибольшее количество голосов получил Гаджиев Абдулхаким Кутбудинович, ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (84,87%), в Центральном одномандатном избирательном округе №11 - Гаджиев Мурад Станиславович, ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (80,20%), в Южном одномандатном избирательном округе №12 – Гасанов Джамаладин Набиевич, ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (73,31%).

В Народное Собрание Республики Дагестан седьмого созыва проходят три партии: ДРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 73,74%, РО СПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Республике Дагестан – 12,71% и ДРО ПП «КПРФ» -11,62%.

По итогам голосования ДРО ПП ЛДПР Либерально-демократическая партия России и ДРО ВПП «ПАРТИЯ РОСТА» не набрали необходимого числа голосов избирателей для допуска к распределению депутатских мандатов.

http://www.dagestan.izbirkom.ru/ docs/?ELEMENT ID=7413

# Итоги выборов в Тарумовском районе

В Тарумовском районе выборы прошли без нарушений, с соблюдением требований Роспотребнадзора и учетом требований безопасности.

По данным Тарумовской территориальной избирательной комиссии, явка соста-

Партия «Единая Россия» набрала 82,08%; «Справедливая Россия» - 1.68% «ЛДПР» - 0.75%.





На всех избирательных участках присутствовали наблюдатели от партий и работники районной администрации, ответственные за организацию и проведение выборов.

Безопасность выборной кампании обеспечивали сотрудники ОМВД России по Тарумовскому району.

Дагестанская правда ... WWW.DAGPRAVDA.RU

21 СЕНТЯБРЯ 2021 г. ВТОРНИК

### Политика · Общество

## Ввели в эксплуатацию

ральной службы безопасно сти введен в эксплуатацию в пригороде Каспийска.

В церемонии открытия приняли участие врио Главы Республики Дагестан Сергей Меликов, начальник Управле ния ФСБ России по РД Алексей Егоров, а также представите-ли строительной компании «Унисервис».

Отметим, строительство жилого комплекса началось в конце 2020 года в рамках федеральной адресной инвестиционной программы «Служеб-



## Обсудили вопросы сотрудничества

Амирханов провел рабочую встречу с заместителем Генерального директора государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяй-ства Тамерланом Аджиевым и руководителем Департамента модернизации коммунальной модернизации коммунальной инфраструктуры и сопровождения федеральных проектов Фонда ЖКХ Олегом Радченко.

Стороны обсудили вопросы сотрудничества Республики Дагестан с Фондом ЖКХ. В том числе была рассмотрена возможность участия нашей республики в подготовке заявки на предоставление финансовой поддержки Дагестану за счет Фонда ЖКХ на модернизацию коммунальной инфраструктуры и досрочном завершении про

На сегодняшний день респу-блика не принимает участия в проекте модернизации коммунальной инфраструктуры. Представители Фонда рассказали об условиях предоставления

финансовой поддержки на данные мероприятия.
Напомним, что в рамках Дней Республики Дагестан в Совете Федерации Федерального Собрания РФ 3 марта 2021 года

между республикой и Фондом ЖКХ заключено Соглашение о досрочном завершении программы переселения граждан из аварийного жилишного фон

1 января 2017 года, до 31 дека-бря 2021 года. На текущий момент по про-

грамме расселены 33 семьи. До конца года осталось рас-селить 39 семей (это 130 че-ловек) общей площадью 1,42 тыс. квадратных метров. Работа по завершению программы на местах идет ускоренными

По итогам обсуждения Аб-дулпатах Амирханов поручил создать рабочую группу в целях дальнейшего взаимодействия республиканских органов исолнительной власти с Фондом ЖКХ по подготовке соответ-ствующих заявок на получение финансовой поддержки за счет средств Фонда ЖКХ по модернизации коммунальной инфра

структуры. Во встрече приняли участие заместитель Председателя Пра-вительства РД Манвел Мажонц и министр строительства РД Ар-

### Сергей Меликов поздравил глав регионов СКФО С. И. Меняйло и Р. Б. Темрезова

Врио Главы Дагестана Сергей Меликов поздравил Сергея Меняйло с избранием на должность Гла вы Республики Северная Осетия – Алания. Парла-мент региона поддержал кандидатуру С. Меняйло, который с апреля этого года работал с приставкой «врио», единогласно.

Поздравив руководителя РСО-Алания, Сергей Меликов отметил, что доверие Президента России и депутатов парламента свидетельствует о том, что за короткий срок Сергей Меняйло в качестве времен-но исполняющего обязанности главы субъекта сде-лал конкретные шаги по улучшению качества жизни

«Многие годы в государственном управлении, в решении важнейших вопросов Сибирского федерального округа, в достижении городом-героем Севасто-полем высокого уровня стабильности, в обеспечении безопасности отечественных морских рубежей – на всех этапах жизненного пути Ваши мужество и честность, решительность и целеустремленность задают высокие моральные, профессиональные ориентиры для всех нас, Ваших коллег, друзей и единомышлен-ников. И сегодня, наблюдая позитивные перемены в республике, становится понятно, что у Вас есть четкая программа действий по дальнейшему развитию, повышению благосостояния жителей родной республики. Это большая комплексная работа, с которой, уверен, Вы с честью справитесь! Я искренне дорожу, уважае-мый Сергей Иванович, нашей многолетней дружбой, ценю опыт совместной работы и рассчитываю на даль нейшее укрепление партнерских связей между нашими регионами», – говорится в поздравлении

Врио Главы РД Сергей Меликов поздра вил Рашида Емрезова с переизбранием на пост Главы Карачаево -Черкесии. Едино-гласным решением депутатов Народного Собрания КЧР Рашид Темрезов, руководя-щий регионом с 2011 года, сегодня утвержден в роли главы субъекта.

В поздравительной телеграмме Сергей Меликов констатировал, что за прощед-шие годы Карачаево-Черкесией пройден большой путь государственного и эконо-мического строительства, многое сделано для совершенствования социальной сфе

ры, образования и культуры.
«Все эти позитивные преобразова-ния воплощаются в жизнь благодаря огромному трудолюбию мужественного многонационального, сплоченного народа и, безусловно, Вашей мудронарода и, оезусловно, ъвшеи мудро-сти, авторитету, вниманию к нуждам и чаяниям земляков. Происходящие при Вашем непосредственном участии в республике перемены способствуют росту материального благосостояния населения, положительным сдвигам в культуре, образовании и здравоох-ранении, сохранении и развитии уни-кальных национальных культур. Желаю Вам крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях на благо Карачаево-Черкесии и всей нашей великой родины России!». – говорится в тексте

## Мини-ГЭС построят в Дагестане

аместитель Председателя Прави-тельства РД Манвел Мажонц провел в Минэнерго Дагестана совещание с представителями итальянской компа нии «Idroenergia SLR». Обсуждались вопросы реализации инвестицио малых гидроэлектростанций в удален горных районах республики.

Итальянская компания «IdroEnergia» совмест но с российской компанией «ЕсоЕпетду» с 2019 года проработала возможность реализации инвестиционных проектов по строительству имини—ТЭС на территории Северного Кавказа. В настоящее время принято решение о реа-

ческой составляющей.
«С учетом роста потребления электроэнер гии Дагестан считается энергодефицитным ре гионом. А значит, строительство малых ГЭС яв ляется крайне актуальным для решения данной задачи и повышения надежности энергоснаб жения населения, особенно в горных районах» – добавил Манвел Мажонц.

По итогам совещания стороны договори лись о координации работы по реализации на

лись о координации радогы по реализации на меченных проектов.

Добавим, что в обсуждении приняли участи министр энергетики и ЖКХ Дагестана Ризван Мурадов и руководитель проектного офиса по развитию ВИЭ Артур Алибеков.

## Расширяются виноградные плантации

аместитель Председателя Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов принял участие в совещании в режиме ВКС в Контрольном управлении Президента РФ по вопросам исполнения законодательства и решений главы государства, направленных на развитие виноградарства и виноделия.

В совещании приняли участие за-меститель начальника Контрольного управления Президента РФ Валентин Летуновский, заместитель полномочно-

«В текущем году виноградарскими хозяйствами осуществлена весенняя закладка новых виноградников на площади 503 га. Ожидаются осенние посадки новых ви-



Максим Владимиров, представители Минсельхоза РФ, руководство ряда регионов страны.

Оситуации в отрасли, параметрах рын-ка продукции виноградарства в Дагестане доложил вице-премьер Абдулмуслим Абдулмуслимов. Он рассказал, что по состоянию на 1 января 2021 года общая площадь виноградных насаждений в республике составляет 26,3 тыс. га.

«Общая площадь виноградников с учетом ЛПХ в республике составляет 26,3 тыс. га, в том числе плодоносящего возраста 22,4 тыс. га, из которых технические сорта составляют 60 %, а столовые сорта 40%», – рассказал он, добавив, что в дальнейшем ожидается увеличение валового сбора столового винограда.

Абдулмуслимов также рассказал о плановых и фактических показателях по

дукции, содержащихся в региональных программах.

Так, согласно госпрограмме «Развитие Так, согласно госпрограмме «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» план по валовому сбору винограда в 2019 году составлял 176 тыс. тонн, в 2020 году – 180,9 тыс. тонн, В результате показатели были перевыполнены: в 2019 году валовый сбор достиг 193,2 тыс. тонн, в 2020 году – 208,9 тыс. тонн. Кроме того, по плану объем реализованного на переработку винограда

зованного на переработку винограда собственного производства в 2019 году составлял 112 тыс. тонн, в 2020 году – 115 тыс. тонн, По факту было реализовано в 2019 году 131,1 тыс. тонн, через год – 145,5 тыс. тонн», – рассказал о результатах в отрасли вице-премьер.

Говоря о сортовом составе, Абдулмуслим Абдулмуслимов рассказал, что до 2000 года виноградники в Дагестане в основном закладывались такими сорта-ми, как Ркацители, Молдова, Агадаи, но в последние годы большое внимание стали уделять классическим европейским техническим сортам (Рислинг, Алиготе, Шардоне, Униблан и т. д) «Вместе с тем в Республике Дагестан

выращиваются и автохтонные сорта винограда, например, Агадаи, Мускат Дербентский. Такие сорта, как Гюляби Да-гестанский, Махбор ЦІибил, Асыл Кара, Хатал Баар, Аг изюм, Алый Терский, Будай Шули, Гок изюм выращиваются в небольшом объеме», - рассказал он.

Также было отмечено, что Минсельхозпродом РД разработан и представ-лен для согласования в Минсельхоз виноградарства и производства винодельческой (коньячной) продукции в республике на 2021-2025 годы, пре дусматривающий расширение площа-ди виноградников под специальными сортами, доведение общей площади виноградников до 30 тыс. га, модернизацию имеющейся производственной базы коньячных предприятий и многое

одзи кольяния и и достоя другое.
Отдельно были рассмотрены вопросы господдержки производства продукции виноградарства и виноделия, Как рассказал Абдулмуслимов, в целях стимулирования закладки виноградни ков и предоставления государственных средств поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в текущем году принято постановление Правительства РД об утверждении порядка предоставления субсидий на закладку и

предоставления субсидий на закладку и уход за виноградниками.

«В 2021 году субсидии в объеме 226,4 млн рублей предусмотрены на закладку и уход за виноградниками в сумме 149,5 млн руб.; на 1 килограмм винограда собственного производства или виноматериала, произведенного из винограда собственного производ-ства, реализованного и отгруженного на переоаботку – в размоере 76,8 млн руна переработку – в размере 76,8 млн ру блей», - сообщил курирующий отрасль

олеи», – сообщил курирующий отраслы АПК вице—премьер. В ходе совещания были заслушаны доклады представителей других реги-онов страны, рассмотрены проблем-ные вопросы. Об этом сообщает Секретариат Председателя Правительства заместителей Председателя Прави-



ной мощностью до 6 МВт. Планируемый ввод в эксплуатацию объектов намечен на 2023-2024 годы Общий объём планируемых инвестиций составляет 1,2 млрд рублей. Компания уже приступила к проектированию проектов первой

По словам Манвела Мажонца, реализация проекта позволит обеспечить жителей труднодоступных горных районов надежными источниками энергоснабжения, а также добиться снижения потерь электроэнергии в сетях. Кро-

Напомним: итальянская гидроэнергетиче ская компания «IDROENERGIA SLR», основан в 2005 году и занимается инвестированием в строительство перспективных малых ГЭС в различных странах мира с последующей ор-ганизацией эксплуатации станций. Компания владеет более 20 ГЭС единичной мощностько от 0,1 до 20 МВТ в Италии, Чили, Албании, Ру-

мынии, Украине и Грузии. Об этом сообщает Секретариат Председа теля Правительства и заместителей Председа теля Правительства Республики Дагестан.

ВЫБОРЫ: ПОСЛЕСЛОВИІ

## Дом-фантом

аш избирательный участок №1057 в Редукторном посёлке Махачкалы ис-покон веков располагается в помещении детского сада, что находится на той же улице Лаптиева, где и наши стародав-

избирательных кампаний. Они помнят праздничную атмосферу советских выборов - с музыкой, буфетами и концертами, куплю-продажу депутатских голосов в перестроечный период и спокойно-осознанное голосование с некоторы нешнего тысячелетия. Но если раньше жильцы старого Редукторного легко и быстро находили свои фамилии в списках избирателей, то в последние годы их часто приходилось вписывать в дополнительные списки, поскольку в основных

многие из голосующих почему-то не значились Мы, жители дома №3, не нашли себя в списках дом, а новая, ещё не достроенная до конца много этажка, возведённая метрах в ста от нашего дома но уже частично заселённая. И получилось, что пс нашим адресам в другом доме живут другие люди Хочется спросить Махачкалинскую адми

нистрацию: зачем она вносит такую адресную путаницу? Теперь, когда жильцы нашего дом вызывают скорую помощь или такси, водителищут адресатов в новой многоэтажке. В списка избирательных списках нас нет

Конечно, в нашем законном избирательно праве нам никто не отказал, мы проголосовали но в очередной раз через дополнительные спи ски. А местная власть подобным отношение к своим гражданам намеренно или нечаянн внесла в наши души недовольство

От редакции. Подобные случаи происходи ли и на других избирательных участках. Из чег делаем вывод, что администрации районного городского уровней недостаточно ответствен но подошли к подготовке списков избирателей надо бы более тщательно проверить их и актив но сотрудничать с адресным бюро и ЗАГСом.



## Рисоводство: устойчивый рост

Багаудин ДЖАМБУЛАЕВ

очти 60 процентов посевов риса в Дагестане приходится на Кизлярский район. По информации начальника УСХ района Раи Алиловой, под рисом занято 14,7 тыс. га. Практически большинство хозяйств готово к уборочной

стве Дагестана - ООО «Нива», расположенном в селении Сар-Сар, как рассказал руководитель хозяйства Загидин зал руководитель хозяйства загидин Касумов, предстоит убрать 3 тысячи гектаров. Преимущественно возделы-вается сорт «Регул», испытывают также ряд других сортов. На уборке задействовано 6 комбайнов, с учетом хода работ, планируется привлечь дополнительно планируется привлечь дополнительно технику. Средняя урожайность посевов ожидается в пределах 50 ц/га. Пока убрано 500 гектаров чеков, завершить уборку намерены в течение трех недель.

масштабах проводимых ООО «Нива» работ по развитию рисоводства жно судить по тому, что здесь завер но строительство современного се

меноводческого центра, несколько лет назад введен в эксплуатацию крупный рисоперерабатывающий завод с мощностью 140 тонн в смену. Также завершено строительство зернохранилища элеваторного типа на 20 тысяч тонн зерна с возможностью довести мощности хранения до 40 тысяч тонн.

Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РД Шарип Шарипов, прибывший на днях в район для ознакомления с ходом уборки риса, подчеркнул, что Дагестану в этом году предсто ит убрать рис с площади 25,5 тыс. гектаров Рисоводством занимаются в 18 районах ре гисоводством занимаются в то раионах республики. Основные посевы размещены в трёх из них – Кизлярском (около 15 тыс. га). Тарумовском (около 3 тыс.) и Бабаюртовском (более 2 тыс.) Подготовлено к уборке 153 рисоуборочных комбайна, в том числе будут задействованы высокопроизводительные универсальные машины. Из них 25 комбайны принадлежащие частным лицам. «Минсельхозпрод РД провел необ-

ходимую работу с районами, с самими хозяйствующими субъектами по органи зованному проведению этой ответственной кампании. Уточняется график уборвремени. Необходимо до начала сезона дождей убрать выращенный урожай. По дождеи уорагь выращенный урожай. По предварительным прогнозам, рассчиты-ваем собрать в текущем году более 115 тысяч тонн риса. Уже убрано свыше 1000 гектаров посевов, средняя урожайность в 46 ц/га превышает прошлогодний показатель на 10%». – отметил III. Шарипов.

Как подчеркнул замминистра, даге-станские производители «белого зерна» расчетливо подходят к выбору сортов. 55 процентов площадей занимает удлиненный сорт «Регул», который хорошо востребован рынком прекрасно полхолит для оован рынком, прекрасно подходит для изготовления плова. 22% занимает сорт «Хазар», в пределах 7% – сорт «Рапан», эти сорта риса тоже ценятся за высокие технологические и кулинарные качества.

Рис без воды не получить. Основной источник орошения река Терек. Но вода в ней очень сильно насыщенна взве-шенными илистыми частицами. Отсюда необходимость постоянной мехочистки оросительных каналов и капитальновосстановительной планировки рисовых чеков каждые 2-3 года. Это очень энергоемкая работа, требующая боль

Рис – культура доходная при условии соблюдении элементов агротехники. Без качественного выполнения плани ровочных работ в рисоводстве нельз перерасход воды и средств, снижение урожайности посевов. Сегодня Министерство сельского хозяйства и проло вольствия РД делает особую ставку на соблюдение агротехнологий. Большое внимание уделяется вопросам соблю дения севооборота, оптимизации мине рального питания, обеспечения защить растений. Большую помошь оказывае Минсельхоз России. По линии ФГБУ «Минмелиоводхоз РД» проведена зна чительная работа по реконструкции межхозяйственных магистральных оросительных систем.

Среди 9 регионов страны, занима-ющихся рисосеянием, наша республи-ка сегодня занимает уверенно вторую строчку по площади посевов. А по объе мам ввода в строй рисовых инженерных систем мы первые в стране. А залача текущего момента – мобилизация всех сил резервов для обеспечения уборки без

### УЧАСТКОВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА №1402 С ПОЛНОМОЧИЯМИ ИК МО

РЕШЕНИЕ № 30

08.09.2021г.

с. Новодмитриевка

Об определении общих результатов выборов депутатов Сельского Собрания МО «село Новодмитриевка».

На основании первого экземпляра протокола участковой избирательной комиссии избирательного участка №1402 с полномочиями ИК МО о результатах выборов депутатов Сельского Собрания депутатов седьмого созыва МО «село Новодмитриевка», в соответствии Законом РД «О муниципальных выборах в Республике Дагестан», участковая избирательная комиссия №1402 с полномочиями ИК МО МО «село Новодмитриевка»

- РЕШИЛА:
  1. Признать выборы 19 сентября 2021 года депутатов Сельского Собрания МО «село Новодмитриевка» состоявшимися и результаты выборов действительными.
- 2. Установить, что в Сельское Собрание депутатов МО «село Новодмитриевка» избрано 11 депутатов:
   1. Арсланбеков Тойманбет Ибрагимович
   2. Багамаев Маглине
- 3. Гасанов Гусен Джарулаевич 4. Манапов Марат Саадинович 5. Манапов Рашид Яналибиевич
- 6. Манапова Гульмира Алимпашаевна
- 7. Оразбаев Тамирлан Сарсенбиевич 8. Саламов Гаджимурад Магомедович
- 9. Тулеков Баудин Тюльпарович 10. Шамакаев Валерий Суюшевич

- 11. Шамбилов Файзула Ахметович
  3. Направить настоящее решение в территориальную избирательную

комиссию Тарумовского района Республики Дагестан.
Председатель участковой избирательной комиссии №1402 с полномочиями ИК МО Секретарь участковой Юзманбетова Г.М.

избирательной комиссии №1402

Менглимурзаева Л.А.







## Фоторепортаж с избирательных участков





**PACCBET** 









www.tarumovka.ru

## Вера в Господа - духовный стержень



Вера в Господа – это тот духовный стержень, на котором строится жизнь человека. Мы продолжаем страничку «Зерно духовное» и просим читателей задавать вопросы на

Сегодня на ваши вопросы в рубрике «Православие» отвечает Благочинный Кизлярского церковного округа (включает храмы Тарумовского, Кизлярского, Ногайского районов) иерей Павел Каликин; в рубрике «Ислам» - публикации материалов газеты «Ас-Салам».

## Что такое зависть?

### Корень зла

Зависть таится в сердцах большинства людей, от неё не свободны ни миряне, не монахи, ни владыки, ни духи. Первое преступление было совершено ангелом Люцифером, которого зависть к могуществу Творца толкнула на восстание. Мечта властвовать сбылась, но вряд ли так, как мятежник представлял – трон его в бездне, а над ним девять кругов Ада.

И разве не зависть толкнула на предательство Иуду? Не только алчность виной тому. Видя Сына Божия, за которым следуют толпы, чающие исцеления и поучения, Иуда терзался завистью к недостижимому величию. И он тоже вошёл в историю, но как злодей.

А первое убийство, братоубийство разве не было спровоцировано завистью? Когда Каин вознегодовал на Авеля за то, что его жертва благосклонно принята Богом.

Зависть — это отрицательное чувство досады, которое вызвано чужим успехом, материальными или духовными благами. Оно рождается из привычки сравнивать себя с лругими.

Зависть с христианской точки зрения «Зависть есть скорбь о благополучии ближнего. Поэтому у завистливого никогда нет недостатка в печалях и огорчениях. Урожай ли на поле у ближнего? дом ли изобилует всеми житейскими потребностями? или нет у него недостатка в радостях? – все это – пища болезни и приращение скорби для завистливого. Поэтому нимало не разнится он с человеком, который ничем не покрыт, и в которого все мечут стрелы. Крепок ли кто или здоров? - это поражает завистливого. Красив ли другой лицом – это новый удар завистнику.

И тяжко в этой болезни то, что завистливый не может сказать о ней. Хотя потупляет он глаза, ходит унылый, смущенный, печальный; однако же, когда спросят о страдании, стыдится сделать гласным свое несчастие и признаться: «Я человек завистливый и злой; меня сокрушают совершенства друга; сетую о благодушии брата; благоденствие ближнего считаю для себя несчастием».

Так красноречиво описывал этот духовный недуг Василий Великий

Любовь к ближнему – основной принцип православного человека. Зависть – противоположна любви. Алчность, злословие и даже убийство связаны с завистью. Вместе

### Пусть зависти не будет!

Не понимаем мы порой, Что этой жизнью правит. Но в реках доброты земной Порой всплывает зависть.

> Зависти черное крыло Испепеляет души... Такую силу обрело, Что даже счастье рушит!

О, зла другим не сотвори, Гони из сердца зависть! Всевышнего благодари За то, что день нам дарит!

Надо Всевышнего молить, Чтоб нам очистил сердие. Его за жизнь благодарить, Открыть для блага дверцу.

Спроси у самого себя, Зачем живешь на свете? Найди ответ. Живи, любя. И день твой будет светел.

Не вечны в этом мире мы. В круговороте судеб, Среди сует и кутерьмы Пусть зависти не будет!

Леся Прокопенко, Тарумовский район, с.Раздолье.

О зависти. Зависть есть скорбь о благополучии ближнего.

Другой страсти, более пагубной, чем зависть, и не зарождается душах человеческих.

Как ржавчина изъедает железо, так зависть — душу, в которой живет она.

с нею мы обретаем Дьявола, пишет Преподобный Исаак Сирин.

### Как рождается зависть?

Зависть разгорается в душе многих с детства. Порой в этом виноваты родители ребёнка и даже школа. С какого-нибудь конкурса начинаются первые терзания: другой победил, а я нет. А родитель вместо утешения досадует не меньше чада, не получившего копеечный приз. И слабое утешение слышать, что главное не победа, а участие. Не так мы воспитаны.

Дальше начинаются покупки детям айфонов и планшетов, одежды покруче. Бывает, школьник из обеспеченной семьи становится в классе изгоем, поскольку остальные завидуют ему. Даже если сам он ничем не

Выпускной бал – парад гордыни, в наши дни выпускницам заказывают платья у известных дизайнеров, родители лопаются от гордости – как бы наша дочка не была одета дешевле других.

Поступают в ВУЗы, даже если могли обойтись без этого. Женятся, чтобы не отстать от друзей. Но змея зависти часто проползает и между супругами. Порой семьи разводятся от зависти мужа к заработку или известно-

Виноват не только завистник, но и тот, кому завидуют. Сколько людей готовы хвастаться даже без повода, а потом сетуют, что о них, в лучшем случае, сплетничают, в худшем – наведались воры.

Резкое социальное расслоение приводит к массовой зависти. Она провоцирует перевороты и разжигает революции. За такие ситуации в ответе не отдельный человек, а государственный аппарат. Христианство требует смирения и умеренности не только от простого народа, но и от людей, облечённых властью. Призывает возлюбить друг друга, независимо от чинов и должностей. Следствием реформ не должна становиться зависть одних – обделенных, к другим – паразитирующим.

### Как перестать завидовать?

Психологи советуют мирской путь борьбы с завистью. Православие предлагает религи-

Если вы завистливы:

- признайте, что это греховное чувство
- исповедуйтесь, раскайтесь в зависти
- полумайте, пеной каких усилий прихолит
- умейте радоваться своим победам
- молитесь за того, кому завидуете • благодарите Бога за его милости к вам
- Что такое сорадование?

С точки зрения христианина нет чёрной и белой зависти. Оба эти чувства уязвляют душу и противоречат десятой заповеди, запрещающей желать чужого имущества и чу-

### жих качеств. Есть другое. Сорадование – святая бескорыстная похвала ближнему.

От чистого сердца восхищаясь достижениями другого человека, мы можем следовать ему, поучатся у него и в итоге подняться на новую ступень развития. Сорадование родственно состраданию, но в этом случае мы разделяем не скорбь, а счастье брата или сестры во Христе. В обоих случаях это роднит нас с окружающими, а не противопоставляет

### Какая она зависть?

Зависть - болезнь сердца, охватывающая людей самых разных положений в обществе; это супруги, завидующие богатству соседей, братья, сёстры, испытывающие зависть к благосостоянию родственников, и т.д. Зачастую человек сам может не осознавать и не понимать, что он завидует, а это чувство в это время скрыто в его сердце. Зависть может проявляться самым разным образом и у людей разного статуса, она у каждого своя, но имеет одинаково разрушительную силу.

Зависть - это желание лишения благ человека, которого Всевышний одарил Своей милостью, или чтобы они перешли к нему (завистнику). Проявляется этот порок тогда, когда кто-либо превосходит тебя в чём-то, будь то в имуществе, знаниях, торговле и т.п.

Абу Ляйс ас-Самарканди говорит: «Мольба троих не принимается: того, кто поедает запретное, того, кто много сплетничает, и того, у кого в сердце имеется злоба, ненависть к верующим либо зависть к ним».

Зависть может разрушить семьи, когда муж или жена завидуют успехам других людей, когда она начинает проявляться во взаимных упрёках, недовольстве тем, что даровано Всевышним. Удовлетворить завистника невозможно, ибо он не успокоится, пока тот, кому он завидует, не лишится этих благ. Однако тут появится другой объект, кому он снова начнёт завидовать, так как мы живём в обществе, где люди различаются по красоте, благосостоянию, успехам и т.п.

Есть ли те, кому можно завидовать? Ибн Масуд передаёт, что Посланник Аллаһа сказал: «*Не должно быть зависти ни* к кому, кроме двоих. Это человек, которого Аллаһ наделил богатством и помог ему расходовать его на то, что соответствует истине, и человек, которому Аллаһ даровал мудрость, и он судит и обучает согласно ей» (аль-Бухари, Муслим).

Исходя из этого нам следует понимать, что зависть бывает и хорошая (белая).

### Какая же она, белая зависть?

Такая, при которой человек не желает, чтобы кто-либо лишился того, что имеет, а наоборот, желает ему ещё больше благ, однако желает подобного и себе. К примеру, желает иметь имущество, чтобы тоже расходовать его во благо людей. То же самое можно объяснить на примере желания знаний по религии и Корану, чтобы самому тоже обучать других, давая пользу. Молить Господа об

Необходимо помнить, что ненависть,



злоба по отношению к верующим, обман и зависть съедают наши благие деяния, загрязняют сердце человека, лишают его спокойствия как в этом мире, так и на мире

В хадисе Посланника Господа говорится: «Остерегайтесь зависти, воистину она пожирает благие дела, подобно тому, как *огонь поэксирает дрова*» (Абу Дауд).

Помимо потери в благодеяниях, зависть становится для завистника тяжёлой душевной обузой, которая лишает его покоя и радости, удовлетворения собственными благами и милостями. Такой человек теряет добрую веру в себя и способность быть искренним.

Нам следует быть осторожными в момент возникновения этого сердечного порока. Часто случается так, что жена или дети, придя домой, рассказывают о том, что видели у других.

Мужу в этот момент, как главе семьи, следует красиво сделать наставление, что это качество губит наши благие деяния, лишает нас довольства Создателя, уменьшает благодать в семье.

Необходимо уделять внимание духовному воспитанию всех членов семьи, сохранять сердца от плохого мнения и зависти к другим, особенно к соседям, которых мы видим ежедневно и знаем их материальное благополучие. Только помогая друг другу расти духовно, семья обретёт гармонию, любовь и спокойствие.

Мы должны осознать, что удел каждого человека уже предопределён Творцом и мы получим лишь предписанное нам, однако это не значит, что мы не должны стараться и прилагать возможные усилия.

Мы просим у Всевышнего очистить наши сердца от зависти и других пороков, дать нам сил побороть плохие мысли и качества, даровать блага (знания и богатство), которые станут благом для нас и окружающих людей. Аминь!

(«Танбих уль-Гафилин»)

### Вопрос - ответ

Подскажите, обязательно ли читать : азан и икамат перед каждым намазом, ¦ когда возмещаешь несколько намазов?

Чтение азана и икамата не является обяза-

Однако читать азан и икамат перед каж- ! дым намазом является сунной (желательным действием).

Достаточно прочитать азан и икамат перед первым из возмещаемых намазов, а перед остальными - только икамат, если они возмешаются в одно время.

В таком случае нежелательно (макрух) оставлять икамат перед остальными намазами.

(«Мараки аль-Фалях»)

Ответьте, пожалуйста, закят (обязательная милостыня) можно разделить или его необходимо отдать одному человеку?

Тот, кто выплачивает закят, может как распределить его на все категории, упомянутые в Коране, так и отдать одному человеку из

(«Ад-Дурр уль-Мухтар»)

В некоторых мечетях, перед тем как читать «икамат», говорят: «Камат, камат». Можно ли так делать? И что это значит?

Желательно читать «тасвиб» между азаном и икаматом.

Тасвиб - это повторное объявление о начале намаза после азана. И это повторное напоминание в каждой местности бывает разным, согласно тому, как это принято у её жителей.

Это могут быть такие слова, как «камат, камат» с ударением на первый слог. Это означает «выполняется намаз, выполняется намаз». Или же «ас-салях, ас-салях», что означает «намаз, намаз».

Допускаются и другие варианты.

Тасвиб стали совершать для всех пяти намазов из-за того, что люди стали проявлять вялость и лень в религиозных делах.

В некоторых версиях пишется, что после азана ждут время, за которое можно прочитать двадцать аятов, затем произносят слова тасвиба, затем ждут такое же время и после этого читают икамат.

> («Хашияту ибн Абидин», «Марак аль- Фалях»)

10:55Модный пригор 12:00Новости 12:15Время покажет 15:00Новости 15:15Давай поженим-

16:00Мужское/Женос 17:00Время покажет 18:00Вечерние ново-

л 18:40На самом деле 19:45Пусть говорят 21:00Время

21:30Русские горки 23:35Вечерний Ургант 00:20Индийские йоги еди нас 01:20Время покажет

03:05Время покажет

03:00Новости

Вторник 28 сентября

05:00Телеканал "Дорое утро'' 09:00Новости 09:25Телеканал "До брое утро" 09:50Жить здорово!

10:55Модный пригор 12:00Новости 12:15Время покажет 15:00Новости 15:15Давай поженим

". 16:00Мужское/Женжое 17:00Время покажет 18:00Вечерние ново-

и 18:40На самом деле 19:45Пусть говорят 21:00Время 21:30Русские горки 23:35Вечерний

ант 00:20Непутевый ДК 01:20Время покажет 03:00Новости 03:05Время покажет 29 сентября

tarumovka00@mail.ru

05:00Телеканал "Доброе утро'' 09:00Новости 09:25Телеканал брое утро'' 09:50Жить здорово! 10:55Модный приго-

р 12:00Новости 12:15Время покажет 15:00Новости 15:15Давай поженим-

л. 16:00Мужское/Жен ское 17:00Время покажет 18:00Вечерние ново-

и 18:40На самом деле 19:45Пусть говорят 21:00Время 21:30Русские горки 23:35Вечерний У

ант 00:20Мороз и солнце 01:20Время покажет 03:00Новости 03:05Время покажет

Пятница

05:00Телеканал "Доброе утро'' 09:00Новости 09:25Телеканал брое утро'' 09:50Жить здорово!

Четверг

30 сентября

10:55Модный приго р 12:00Новости

12:15Время покажет 15:00Новости 15:15Лавай поженим-.. 16:00Мужское/Жен-

17:00Время покажет 18:00Вечерние новол 18:40На самом деле 19:45Пусть говорят 21:00Время

21:30Русские горки 22:35Большая игра 23:35Вечерний Ур-00:20Вера Васильева. С чувством благодарности за жизнь 01:20Время покажет

1 октября

**PACCBET** 

05:00Телеканал "Доброе утро'' 09:00Новости 09:25Телеканал "До-

брое утро" 09:50Жить здорово! 10:55Модный приго-

р 12:00Новости 12:15Время покажет 15:00Новости 15:15Давай поженим-

.. 16:00Мужское/Женос 17:00Время покажет 18:00Вечерние ново-

18:40"Человек <u>и</u> закон" с Алексеем Пимановым 19:45Поле чудес

21:00Время 21:30Голос 60+. Сезон 2-й (Финал) 23:40"Вечерний Ургант" на Байконуре 00:35Стинг

01:50Наедине со все-

Суббота 2 октября

06:00Телеканал "До-рое утро. Суббота" 09:00Умницы и ум-

10:00Новости 10:15МКС-селфи 11:20До небес и выше 12:00Новости 12:15До небес и выше 12:40Буран. Созвез-

ие Волка 13:45Спасение в кос 16:00"Кто хочет стать

миллионером?'' с Дми-грием Дибровым 17:35Ледниковый пе эиод (Новый сезон) 21:00Время 21:20Клуб Веселых и

Находчивых 23:40Искусство ограбления 01:35Наедине со все-

... 02:20Модный приго-03:10Давай поженим Воскресенье 3 октября

06:00Новости 06:10Поздний срок 06:55Играй, гармонь любимая! 07:40Часовой

08:103доровье 09:20Непутевые метки 10:00Новости

10:15Жизнь других 11:15Видели видео? 12:00Новости 12:15Видели видео? 13:45Битва за космо 17:45Три аккорда 19:25Лучше всех! 21:00Время

22:00Вызов. Первые в космосе 23:00Что? Где? Ког-да? (Осенняя серия игр) 00:10Познер

01:10Германская го-02:05Наедине со все-

... 02:50Модный пригоор 03:40Давай поженим-

### Примите поздравления!



Администрация «Тарумовский район», районный ветеранов войны И труда, районный Совет женщин, администрации сельских поселений и редакция районной газеты «Рассвет» поздравляют с Юбилейными днями рождения ветеранов труда и заслуженных тружеников Тарумовского района.

Желают здоровья, благополучия, чтобы в жизни было как можно больше хороших эмоций. Пусть каждый день Вашей жизни будет согрет теплом!

Примите поздравления с Днем рождения!

23 сентября

Гулиджанов Владимир Петрович, 75 лет, с.Карабаглы.

26 сентября

Елисеева Галина Петровна, 75 лет,

с.Новогеоргиевка. 29 сентября

Дремучев Владимир Ильич, 70 лет, с.Коктюбей.

## РОССИЯ

05:00Утро России 09:00Вести. Местное

время 09:30Утро России 09:55О самом глав-

11:00Вести

11:30"Судьба человека" с Борисом Корчевниковым

12:4060 минут 14:00Вести 14:30Вести. Местное

время 14:55Тайны след-

ствия 17:00Вести 17:15Андрей Малахов. Прямой эфир. Пря-

мая трансляция 18:4060 минут 20:00Вести

21:05Вести. Местное время 21:20Шуша

23:20"Вечер" с Владимиром Соловьевым 02:20Небесные родственники 03:55Личное дело

РОССИЯ 1

05:00Утро России 09:00Вести. Местное

09:30Утро России 09:55О самом глав-

11:00Вести 11:30"Судьба человека" с Борисом Корчевниковым

12:4060 минут 14:00Вести 14:30Вести. Местное

время 14:55Тайны следствия 17:00Вести

17:15Андрей Малахов. Прямой эфир. Прямая трансляция 18:4060 минут

20:00Вести 21:05Вести. Местное время 21:20Шуша 23:20"Вечер" с Вла-

димиром Соловьевым 02:20Небесные родственники 03:55Личное дело

РОССИЯ 1

05:00Утро России 09:00Вести. Местное время

09:30Утро России 09:55О самом глав-

11:00Вести 11:30"Судьба человека" с Борисом Корчев-

никовым 12:4060 минут 14:00Вести 14:30Вести. Местное

время 14:55Тайны следствия

17:00Вести 17:15Андрей Малахов. Прямой эфир. Прямая трансляция 18:4060 минут

20:00Вести 21:05Вести. Местное время 21:20Шуша

23:20"Вечер" с Владимиром Соловьевым 02:20Небесные родственники 03:55Личное дело

РОССИЯ 1

05:00Утро России 09:00Вести. Местное

время 09:30Утро России 09:55О самом глав-

11:00Вести 11:30"Судьба человека" с Борисом Корчевниковым

12:4060 минут 14:00Вести 14:30Вести. Местное

время 14:55Тайны ствия

17:00Вести 17:15Андрей Малахов. Прямой эфир. Прямая трансляция

18:4060 минут 20:00Вести 21:05Вести. Местное время

21:20Шуша 23:20"Вечер" с Владимиром Соловьевым 02:20Небесные родственники 03:55Личное дело

РОССИЯ 7

05:00Утро России 09:00Вести. Местное

время 09:30Утро России 09:55О самом глав-

11:00Вести 11:30"Судьба человека" с Борисом Корчев-

никовым 12:4060 минут 14:00Вести

14:30Вести. Местное время 14:55Тайны след-

ствия 17:00Вести 17:15Андрей Малахов. Прямой эфир. Пря-

мая трансляция 18:4060 минут 20:00Вести 20:45Вести. Местное

время 21:00Юморина-2021 23:00Веселья час 00:50Чужая женщина 04:05Личное дело

## РОССИЯ

05:00Утро России. Суббота 08:00Вести. Местное

время 08:20Местное время.

Суббота 08:35По секрету всему свету

09:00Формула еды 09:25Пятеро на одно-

10:10Сто к одному 11:00Вести 11:30Юмор! Юмор!!

Юмор!!! 12:35Доктор Мясни-

13:40Взгляд из вечно-18:00Привет, Андрей! 20:00Вести в субботу

21:00Все как у людей 01:00Сколько стоит счастье

Жизнь школьной учительницы Нины вряд ли можно назвать счастливой. Она все тащит на себе - дом, работу, мужа Сашу и сына Никиту.

05:25Толь-

пое-

ко вперед

05:20Вечная сказка 07:15Устами младен-

Воскресенье

дома" с Тимуром Кизяковым

с Николаем Басковым 10:10Сто к одному 11:00Большая пере-

18:00Дуэты 20:00Вести недели

22:40"Воскресный вечер" с Владимиром

06:30Утро. Самое лучшее 08:00Сегодня 08:25Морские дьяволы. Смерч 10:00Сегодня лы. Смерч

10:25Морские дьяво-13:00Сегодня 13:25ЧП 14:00Место встречи 16:00Сегодня 16:253а гранью 17:30ДНК 18:35Балабол 19:00Сегодня

19:40Балабол 21:20Метод Михай-23:35Сегодня 23:55Шелест. Большой передел 02:45 Агентство скрытых камер 03:15Другой майор

04:45Глаза в глаза

Соколов

06:30Утро. Самое лучшее 08:00Сегодня 08:25Морские дьяволы. Смерч 10:00Сегодня

10:25Морские дьяволы. Смерч **13:00**Сегодня 13:25ЧП 14:00Место встречи 16:00Сегодня 16:253а гранью 17:30ДНК 18:35Балабол 19:00Сегодня

19:40Балабол 21:20Метод Михайлова 23:35Сегодня 23:55Шелест. Большой передел 02:45 Агентство скрытых камер 03:15Другой майор Соколов

04:45Глаза в глаза

06:30Утро. 08:00Сегодня 08:25Морские дьяволы. Смерч 10:00Сегодня 10:25Морские дьяволы. Смерч<sup>^</sup> 13:00Сегодня 13:25ЧП 14:00Место встречи 16:00Сегодня 16:253а гранью 17:30ДНК 18:35Балабол 19:00Сегодня 19:40Балабол 21:20Метод Михайлова 23:35Сегодня 23:55Поздняков

00:10Шелест. Боль-

02:15Агентство

03:10Другой майор

04:45Глаза в глаза

шой передел

Соколов

скрытых камер

08:00Сегодня лы. Смерч 10:00Сегодня лы. Смерч<sup>\*</sup> 13:00Сегодня 13:25ЧП 16:00Сегодня 16:253а гранью 17:30ДНК 18:35Балабол 19:00Сегодня

лова 23:35Сегодня 23:55ЧП. 00:303ахар Прилепин. Уроки русского 01:00Мы и наука. Наука и мы 01:55Тонкая штучка 03:20Другой майор

Соколов

06:30Утро. 08:25Морские дьяво-10:25Морские дьяво-14:00Место встречи 19:40Балабол 21:20Метод Михай-

06:30Утро. 08:00Сегодня 08:25Морские дьяволы. Смерч 10:00Сегодня 10:25Морские дьяволы. Смерч<sup>\*</sup> 13:00Сегодня

13:25ЧП 14:00Место встречи 16:00Сегодня 16:25ДНК 17:30Жди меня 18:25Балабол 19:00Сегодня 19:40Балабол 21:20Метод Михай-

лова 23:30Своя правда 01:30Квартирный вопрос

02:25Агентство скрытых камер 03:25Майор Соколов. Игра без правил 04:55ЧП. Расследование

07:20Смотр 08:00Сегодня 08:20Готовим Алексеем Зиминым

08:50Поедем,

дим! 09:25Едим Дома 10:00Сегодня 10:20Главная дорога 11:00Живая еда 12:00Квартирный

вопрос 13:05Однажды... 14:00Своя игра 16:00Сегодня 16:20Следствие

вели... 18:00По следу мон-19:00Центральное

телевидение 20:20Шоумасктоон 23:00Ты не поверишь! 00:00Международ-

ная пилорама

08:00Местное время.

08:35"Когда

09:25Утренняя почта

12:00Праздничный концерт. Прямая трансляция (Семилетие при-

соединения Крыма) 14:00Взгляд из вечно-

22:00 Москва. Кремль. Путин

Соловьевым 01:30Цена измены 03:15Вечная сказка

### 06:35Ценгральное тепевидение

08:00Сегод-

08:20У нас выигрывают! 10:00Сегодня

10:20Первая переда-11:00Чудо техники 11:50Дачный ответ 13:00НашПотреб-

Надзор 14:00Секрет на миллион 16:00Сегодня

вели... 18:00Новые русские сенсации 19:00Итоги недели с

16:20Следствие

Ирадой Зейналовой 20:10Ты супер! 23:003везды co-

шлись 00:35Петрович 02:40 Агентство скрытых камер 03:10Майор Соко-

лов. Игра без правил

### Понедельник 27 сентября

05:00День Патриарха 05:10Мультфильмы на "Спасе

05:30Монастырская кухня 06:00Утро на Спасе

10:00Божественная литургия. Прямая трансляния

13:00Праздники (Воздвижение Креста Господня)

13:30Русские праведники 14:00Монастырская

кухня 15:00Слава Богу за

все. Крестный путь святителя Иоанна Зла-

тоуста 15:50Остров 18:15Контрольная по

специальности 19:30Вечер на Спасе 22:20Прямая линия. Ответ священника

23:15Прямая линия жизни 00:10День Патриарха 00:25Русские правед-

00:55Простые чудеса 01:35Святые целите-

02:00Вечер на Спасе 04:30Мультфильмы на "Спасе"

### Вторник 28 сентября

05:00День Патриарха 05:10Мультфильмы на "Спасе 06:00Монастырская

кухня 07:00Утро на Спасе

11:00Прямая линия. Ответ священника 12:003нак равенства 12:15Лица Церкви 12:30Украина, которую мы любим

3:00Встреча 14:00Монастырская

15:00День ангела (Праведный Алексий Мечев)

15:35Контрольная по специальности 16:50Секретный фар-

ватер 19:30Вечер на Спасе

22:20Прямая линия. Ответ священника 23:15Служба спасения семьи 00:10День Патриарха

00:25День ангела 00:55Украина, которую мы любим 01:25Белые ночи на

Спасе 02:00Вечер на Спасе 04:30Мультфильмы на "Спасе" 04:45Тайны сказок

### Среда 29 сентября

05:00День Патриарха 05:10Мультфильмы на "Спасе"

06:00Монастырская 07:00Утро на Спасе

11:00Прямая линия. Ответ священника 12:00Профессор Оси-

пов 12:503авет 14:00Монастырская

ухил 14:30Монастырская кухня 15:00Отпуск, кото-

рый не состоялся 16:40Секретный фарватер 19:30Вечер на Спасе

22:20Прямая линия. Ответ священника 23:15О перация "Эдельвейс". Последняя тайна

00:05День Патриарха 00:20Святые целите-

жить 01:20Профессор Оси-

02:00Вечер на Спасе 04:30Мұльтфильмы 04:45Тайны сказок

**D** 

05:25Мой герой

06:00Настроение

08:10Доктор И...

11:50Коломбо

(Алла Демидова)

14:30События

17:50События 18:05Синичка 3

22:00События

колая Еременко

00:45Хроники сковского быта

00:00События.

00:30Петровка, 38

01:253нак качества 02:05Подлинная

история всей королев-

ской рати 02:45Осторожно, мо-шенники! (Салон ужа-

03:10Вскрытие пока-

жет 04:45Алла Демидова.

Сбылось - не сбылось

13:40Мой

любовниц

08:40 Любовь земная

былось - не сбылось 11:30События

14:50Город новостей 15:05Вскрытие пока-

жет 17:00Жены прогив

22:30Хватит слухов! 23:05Женщины Ни-

10:40Алла Демидова.

герой

### Четверг 30 сентября

**PACCBET** 

05:00День Патриарха 05:10Мультфильмы на "Спасе 06:00Монастырская

кухня 06:30Монастырская

кухня 07:00Утро на **Спасе** 09:00Утро на Спасе 11:00Прямая линия.

Ответ священника 12:00Я очень хочу жить 12:40Простые чудеса 13:30Святые целите-

и 14:00Монастырская кухня

14:30Монастырская кухня 15:00Операция "Эдельвейс".\16:00Без

году неделя 17:30Остановился

поезд 19:30Вечер на Спасе 22:20Прямая линия. 23:15День ангела 23:50День Патриарха 00:05Физики и кли-

рики 01:30Шипков 02:00Вечер на Спасе 04:30Мультфильмы

на "Спасе"

### Пятница 1 октября

05:00День Патриарха 05:10Мультфильмы на "Спасе 06:00Монастырская

кухня 06:30Монастырская

кухня 07:00Утро на Спасе

09:00Утро на Спасе 11:00Прямая линия. Ответ священника 12:00Святые целите-

.. 12:30Физики и кли-

рики 13:00Украина, которую мы любим 13:30В поисках Бога

14:00Монастырская кухня 14:30Монастырская

кухня 15:00День ангела (Оптинские старцы) 15:35Остановился

17:25Альпийская

сказка 19:30Вечер на Спасе 22:20Тум-Паби-Дум 00:20День Патриарха 00:35Наши любимые песни

01:30В поисках Бога 02:00Вечер на Спасе 04:30Мультфильмы на "Спасе"

### Суббота 2 октября

05:00День Патриарха 05:10Мультфильмы на "Спасе 06:00Монастырская

кухня 07:30Мультфильмы

07:30ИУЛЬТФИЛЬМЫ
на "Спасе"
08:30Тайны сказок
08:45Мультфильмы
на "Спасе"

09:00Физики и клирики 09:30Простые чудеса

10:20В поисках Бога 10:50Я очень хочу жить 11:30Дорога Игоря

Найвальта 12:30Альпийская сказка

14:30Наши любимые песни 15:30Дни

хирурга Мишкина 20:00Простые чудеса 21:40Святые целите-

и 22:10Профессор Оси-

23:00Украина, которую мы любим 23:30День Патриарха

23:45Дорога Найвальта 00:45Простые чудеса 01:30Профессор Оси-

### Воскресенье 3 октября

05:00День Патриарха 05:10Мультфильмы на "Спасе

06:20Монастырская

кухня 07:50Русские правед-ники (Серафим Чича-

гов) 08:20Профессор Оси-

пов 09:10Простые чудеса 10:00Божественная литургия. трансляция 12:45Завет

13:50Святые целите-

14:20Украина, которую мы любим 14:55Тум-Паби-Дум 16:55Бесогон TV

18:00Главное 19:45Филер 21:25Парсуна 22:25Щинков 22:55Лица Церкви 23:10День Патриарха

23:25Главное 01:00Щипков

01:30Физики и клирики

02:00Завет 02:55В поисках Бога 03:25Служба спасе-

04:15Мультфильмы на "Спасе"



05:25Московская неделя

06:00Настроение 08:103a витриной универмага 10:05Любовь Орлова.

Двуликая и великая 10:55Городское собрание 11:30События 11:50Коломбо 13:40Мой герой 14:30События

14:50Город новостей 15:05Вскрытие пока-16:55Дети против звездных родителей 17:50События 16:55Дети 18:10Синичка

22:00События 22:35Специальный репортаж 23:103нак качества 00:00События. 25-й

00:30Петровка, 38 00:45Звездные ентпики 01:2590-е 02:05Атака с неба 02:45Осторожно, моментшики

шенники! ные дуры) 03:10Вскрытие пока-04:40 Владислав Дворжецкий. Роковое

05:20Мой герой 06:00Настроение 08:10Доктор И...

08:40Дорогой мой человек 10:55Актерские судь-

11:30События 11:55Коломбо 13:40Мой герой 14:30События 14:55Город новостей 15:05Вскрытие пока-

16:553везды против

воров 17:50События 18:10Синичка 2 22:00События 22:30Закон и порядок 23:05Шоу и бизнес 00:00События. 25-й

00:30Петровка, 38 00:45Прощание 01:30Андрей Миро-нов. Цена аплодисмен-

02:10Мост ппионов. Большой обмен 02:50Осторожно, мо-шенники! (Криминаль-

04:45Нина Ургант. Сказка для бабушки

ная прислуга) 03:15Вскрытие пока-

09:05Специальный репортаж 09:25Пять минут тишины. Возвращение

12:40Специальный репортаж 13:00Бокс. Чемпио-

нат мира среди военнослужащих. 14:00Лучшие из лучших

17:05Новости 17:10Взаперти 18:10 Смешанные единоборства. Опе FC. 18:50Все на Матч! 19:30Футбол. Лига емпионов. "Шахтер"

Лига чемпионов, ПСЖ (Франция) - "Манчестер Сити" (Англия).

Стер Сиги "(Англия), 00:00Все на Матч! Прямая трансляция 00:55Футбол. Лига чемпионов. "Милан" (Италия) - "Атлетико" (Испания)

06:00Новости 06:05Все на Матч! 09:00Новости 09:05Специальный

шины. Возвращение "Зенит" (Россия) "Мальме" (Швеция).

14:00Лучшие из лучших-2 15:00Новости

16:05Смещанные единоборства. Bellator. 17:05Новости 17:10Специальный репортаж

17:30Фугом. чемпионов. Обзор 18:30Все на Матч! 17:30Фугбол. 19:15Футбол. "Зе-нит" (Россия) - "Маль-ме" (Швеция).

(Англия). 00:00Все на Матч! 00:55Фугбол. Лига чемпионов. "Бавария" (Германия) - "Динамо" (Киев, Украина)

05:25Мой герой (Алла Демидова) 06:00Настроение 08:20Доктор И... 08:55Улица полна не-

ожиданностей 10:30Вера Васильева. Из простушек в королевы 11:30События 11:50Коломбо 13:40Мой герой

14:30События 14:50Город новостей 15:05Вскрытие пока-16:553везды легкого поведения

17:50События 18:05Синичка 4 22:00События 22:3010 самых 23:05Актерские дра-мы. Заклятые друзья 00:00События. 25-й

00:30Петровка, 38 00:4590-е 01:30Прощание 02:10Разбитый гор-шок президента Карте-

ра 02:50Осторожно, мо-шенники! (Дедушка, на выход!) 03:15Вскрытие пока-

04:45Олег Борисов. Человек в футляре

## U "UEHTP

05:25Мой герой 06:00Настроение 08:15Кошкин дом 11:30События 11:50Кошкин дом 12:45Вопреки оче-

видному 14:30События 14:50Город новостей 15:05Вопреки оче

видному 17:15Хватит слухов! 17:15АВагит слухов; 17:5ОСобытия 18:15Синичка-5 22:00"В центре событий" с Анной Прохоро-

вой 23:10Муслим Магомаев. Последний концерт 00:05Великие обман-

шики. По ту сторону славы 00:55Жизнь одна 02:35Петровка, 38 02:55Коломбо

Фамилия - Коломбо. Должность - лейтенант. Есть жена, которую никто не видел, машина, которая плохо заволится, собака, которую нужно выгуливать, и плащ, без которого не раскрываются престу-

Ну, пробовали уже -не идет работа в новом

плаще..

репортаж

ный бокс.

## **O**

06:00Меж высоких хлебов 07:40Православная

энциклопедия 08:00Птичка в клетке 10:00Самый вкусный 10:35Приезжая 11:30События 11:50Приезжая

13:00Синичка-5 14:30События 14:50Синичка-5 17:10Дверь в прошлое 11.10e 21:00" Пост-скринтум" с Алексеем

**22:15Право знать!** 23:45События 23:5590-е (Крестные

Пушковым

отцы) 00:50Диагноз для во-01:35Специальный репортаж 02:003везды легкого

поведения 02:403везды против воров 03:20Жены

против любовниц 04:00Дети звездных родителей 04:40Муслим Магомаев. Последний кон-

церт 345 345 345 346 05:2010 самых 05:45Жизнь одна 07:45Фактор жизни 08:20Родные руки 10:15Страна чудес 10:55Без паники 11:30События

шансон 14:00Москва резино-

14:30Московская не-

(Врачи-убийцы) 17:40Прогулки co

пшиль

шшиль 01:40Пуля-дура Агент и сокровище на-

ЦИИ Уточкин расследует дело о нападении на молодого физика. То ли преступникам понадобился архив отца молодого ученого - тот занимался пропавшим золотым запасом Российской Империи.

### везение

MATH 06:00Новости 06:05Все на Матч! 09:00Новости 09:05Специальный репортаж

09:25Пять минут ти-

церемония, посвященная 50-летию "Самбо-70". 11:55Новости 12:00Все на Матч! 12:40Специальный

шины, Возвращение 11:25Торжественная

репортаж 13:00Обзор тура (Тинькофф - Российская Премьер-лига) 14:00Закусочная на колесах 16:20Вышибала

18:10Все на Матч! 18:40Хоккей. КХЛ. "Авангард" (Омск) -"Локомотив" (Ярославль). 21:20Все на Матч!

21:40Футбол. Чемпи-онат Италии: Венеция - Торино. \_\_23:45Все на Матч! Прямая трансляция 00:30Тотальный фут-

бол 01:00Скандинавский форсаж: Гонки на льду 02:55Новости 03:00Человек из фут-

## 414

05:30Заклятые соперники 06:00Новости 06:05Все на Матч! 09:00Новости

11:25Правила игры 11:55Новости **12:00МатчБо**л

16:05Взаперти чемпионов. "Шахтер" (Украина) - "Интер"

(Италия). 21:45Футбол.

## MATH

05:30Заклятые соперники

09:25Пять минут ти-11:25Все на Матч! 11:55Футбол. Юношеская лига УЕФА. "Зенит" (Россия) -

15:05Лучшие из лучших-2

21:45Фугбол, Лига чемпионов. "Ювентус" (Италия) - "Челси"

## MATU:

05:30Заклятые сопер-06:00Новости 06:05Все на Матч! 09:00Новости 09:05Специальный репортаж 09:25Пять минут ти-

шины. Возвращение 11:25Фугбол. Лига чемпионов. Обзор 11:55Новости 12:00Все на Матч! 12:40Специальный репортаж

13:00Профессиональный бокс. 14:00Лучшие из лучших 3: Назад повернуть нельзя 15:50Как это было на самом деле ("Спартак" против "Наполи")

16:35Футбол. чемпионов. Обзор 17:35Все на Матч! 17:55Волейбол. Жеребьевка чемпионата мира-2022. 19:00Все на Матч!

(Италия) - "Спартак" (Россия). \ 21:45Футбол. Лига Европы. "Лацио" (Ита-лия) - "Локомотив" (Россия). 00:00Все на Матч!

19:30Футбол. Лига Европы. "Наполи"

## MATH

05:00Плавание. Международная Лига ISL. 06:00Новости 06:05Все на Матч! Прямая трансляния 09:00Новости

09:05Специальный

09:25Взаперти 11:25Футбол. Евро-кубки. Обзор 11:55Новости 12:00Все на Матч! 12:40Специальный

14:00Дучший из лучших 4: Без предупрёждения 15:55Герой 17:05Новости 17:10Герой

13:00Профессиональ-

18:10Все на Матч! 18:40Хоккей. КХЛ. ЦСКА-"АкБарс" (Казань) 21:20Новости 21:25Футбол. Чемпионат Германии. "Кельн" - "Гройтер Фюрт". Прямая транс-

ляция 23:30Все на Матч! 00:15Точная ставка 00:35Баскетбол. Евролига. Мужчины. УНИКС (Россия) - "Зе-

нит'' (Россия)

## M4T4

05:00Плавание. Кубок мира. 06:00Смещанные единоборства. ACA. 07:00Новости 07:05Все на Матч! 08:55Новости 09:00Утенок, кото-

футбол 09:10Как угенок-музыкант стал футболи-09:20Карательный

рый не умел играть в

отряд 11:25Футбол. Кубок России. Женцины. Финал. "Локомотив" (Москва) - "Зенит" (Санкт-Петербург). 13:20Новости 13:25Все на Матч!

Прямая трансляция 13:55Футбол. "Ру-бин" (Казань) - "Ниж-ний Новгород". 16:00Все на Матч! 16:25Футбол. Чемпионат Германии. 18:30Новости

18:35Футбол. ЦСКА -

"Краснодар". 21:00Все на Матч! 21:40Футбол. Чемпионат Италии. 23:45Все на Матч! 00:45Волейбол. Чем-пионат России "Муж-

07:00Новости 07:05Все на Матч! Прямая трансляция 09:00Новости 09:05Экстремалы 10:55Хоккей с мячом.

13:00Новости 13:05Все на Матч! Прямая трансляция

трансляция 18:00Все на Матч!

Прямая трансляция 21:00После футбола 21:40Футбол. Чемпи-онат Италии. "Аталанта" - "Милан". Прямая трансляция 23:45 до мо. Мент!

23:45Все на Матч! Прямая трансляция 00:45Мини-футбол. Чемпионат мира. Финал. Трансляция из Литвы

11:50Петровка, 38 12:00Бархатный

15:05Вадим Мулер-ман. <u>Война с Кобзоном</u> 15:55Прощание 16:5090-е (Вра

смертью 21:45Алмазный энд-

1111.115 00:35События 00:50Алмазный энд-

Кубок России. Финал. Прямая трансляция

13:55Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Нижний Новгород"-ЦСКА. Прямая трансляция 15:55Футбол. Чемпи-онат Франции. "Мона-ко" - "Бордо". Прямая

Прямая трансляция 18:30Новости 18:35Фугбол. Тинь-офф Российская кофф Российская Премьер-лига. "Локо-мотив" (Москва) - "Ро-стов" (Ростов-на-Дону).

## Наблюдается спад COVID-19

www.tarumovka.ru

Главный врач Магомед Сайпудинович информирует:

«Наблюдается заметный спад коронавирусной болезни. Если 1,5 месяца назад в стационаре лежало около 30 больных и 17-18 болели COVID, то сегодня в медсанчасти лежат всего 11 человек- трое из них больны COVID, а 8-пневмонией.

Кроме того, по указанию Минздрава, коечный фонд под больных COVID сокращен с 45 до 25.

На 10 сентября в Кочубее привито 2683 человека, имеется остаток вакцины- 787

Идет вакцинация против гриппа. На сегодня привито 220 человек.

Хочу отметить, что COVID-19 - очень опасная инфекция, которая может иметь неблагоприятный исход.

Инфекционисты и эпидемиологи единодушны: остановить дальнейший рост заболеваемости и окончательно справиться с эпидемией может только вакцинация, которая проводится в течение короткого промежутка времени, когда количество вакцинированных превышает 60%, то прерываются пути передачи вируса от человека человеку.

Прививаясь от воздушно-капельных инфекций, в частности, от нового коронавируса, вы не только защищаете себя, но и проявляете ответственность по отношению к близким, к семье и коллегам, заботитесь о том, чтобы инфекция не распространялась», - заключил он.

После прививки отнеситесь к своему здоровью внимательно. Опытные врачи разъясняют:

У некоторых людей после вакцинации может возникнуть гриппоподобный синдром-повысится температура и др. Не у всех может быть такая реакция, но, если она есть-это нормально. Допускается симптоматическая терапия- можно принять жаропонижающие и противовоспалитель-

первые три дня после вакцинации не рекомендуют-СЯ интенсивные физические нагрузки, сауна. Принимать душ можно спокойно.

первые три дня после вакцинации рекомендуется ограничить прием алкого-



Полноценный иммунный ответ на введение вакцины будет формироваться 35-42 дня, поэтому после вакцинации в течение этого периода необходимо соблюдать все меры предосторожности, чтобы не заразиться коронавирусом.

Пока вырабатывается иммунитет, необходимо носить маску, соблюдать социальную дистанцию, тщательно соблюдать правила личной гигиены.

Если после вакцинации или в промежутках между двумя прививками наступила беременность, не переживайте.

Вакцинация не создает никаких дополнительных рисков и не представляет угрозы для здоровья нерожавших женщин и их будущего потомства.

Если вы уже вакцинировались, поделитесь своим опытом с друзьями и близкими. Возможно, именно ваш пример станет важным напоминанием и придаст уверенности тем, кто этого еще не сделал.

P.S. Я вакцинировался 22 марта и 12 апреля. Перенес легко, не поднялась температура, самочувствие было нормальным. Считаю, у кого нет медицинских противопоказаний, смело могут вакцинироваться.

Степные вести № 37 16.09.2021

## Началась вакцинация от гриппа

В нашей республике планируют привить от гриппа до 60 % населения. Это мера позволить избежать наложения эпидемии коронавируса на гриппозную. Поэтому привиться от гриппа этой осенью особенно актуально, в целях обеспечения санитарно- эпидемиологического благополучия по профилактике инфекционных болезней.

Убедительная просьба к жителям Тарумовского района - подумать о своем здоровье и не отказываться от вакцинации против гриппа.

«В первую очередь, прививке подлежат те, кто находится в постоянном контакте с людьми - медработники, учителя, работники общепита и соцучреждений, а также люди группы риска- с сахарным диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями, с хроническими заболеваниями



лёгких»,- отметил врач-эпидемиолог Тарумовской ЦРБ Магомед Муслимов.

Наш корр.

## О гриппе и его профилактике

Грипп и другие острые респираторные вирусные инфекции (**ОРВИ**) находятся на первом месте по числу заболевающих людей.

Это связано с тем, что вирус, постоянно меняет свою структуру и новый, измененный вирус, способен поражать человека вновь.

Переболевший гриппом человек имеет хороший иммунный барьер, но тем не менее новый измененный вирус, способен легко проникать через этот барьер, так как иммунитета против этого вида вируса пока организм не выработал.

Для кого опасен грипп?

Особенно тяжело грипп переносят дети и пожилые люди, для этих возрастных групп очень опасны осложнения, которые могут развиться во время заболевания.

Дети болеют гриппом тяжело в связи с тем, что их иммунная система еще не встречалась с данным вирусом, а для пожилых людей, также, как и для людей с хроническими заболеваниями, вирус опасен по причине ослабленной иммунной системы.

### Кто в группе риска?

• люди старше 60 лет;

• больные хроническими заболеваниями легких (бронхиальная астма, хроническая обструктивная болезнь легких и др.;

• больные хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой системы (врожденные пороки сердца, ишемическая болезнь сердца, сердечная недостаточность);

• больные хроническими заболеваниями печени (цирроз);

• больные с хроническими заболевания-

• больные с иммунодефицитными состо-

• беременные женщины;

• медицинский персонал;

• работники общественного транспорта, елприятий общественного питания и др.

Как происходит заражение гриппом?

Грипп очень заразное заболевание. Эта инфекция передается от больного человека здоровому с невидимыми капельками слюны или слизи, которые выделяются во время чихания, кашля и даже во время разговора. Кроме того, вирус гриппа передается через грязные руки.

### Симптомы гриппа

• высокая температура (38-40 С);

• озноб, общее недомогание, головная боль, боли в мышцах (ногах, пояснице), слабость, упадок сил;

• ухудшение аппетита (тошнота, рвота). Признаки интоксикации продолжаются

около 5 дней. Если температура держится дольше, возможно, возникли осложнения.

### Осложнения гриппа

• пневмония

• энцефалиты, менингиты;



- грипп у беременной женщины может вызвать осложнения беременности, патологии плода;
- обострение хронических заболеваний.

### Профилактика гриппа

Самым эффективным способом профилактики, по мнению ВОЗ, является вакцинация. Состав вакцины против гриппа меняется ежегодно по рекомендации ВОЗ.

Прежде всего, вакцинироваться рекомендуется тем, кто входит в группу риска. Оптимальное время для вакцинации сентябрь - ноябрь.

### Почему нужна вакцинация от гриппа?

• грипп очень заразен;

• быстро распространяется;

• вызывает серьезные осложнения;

• протекает намного тяжелее других ОРВИ

Вакцинация детей против гриппа возможна, начиная с 6-месячного возраста. Для надежной защиты от гриппа вакцинацию необходимо проводить ежегодно.

### Основные меры профилактики

• часто и тщательно мойте руки;

• избегайте контактов с людьми, у которых есть признаки заболевания

придерживайтесь здорового образа жизни (сон, здоровая пища, физическая активность);

• пейте больше жидкости;

• в случае появления заболевших в сење обратитесь к врачу;

• регулярно проветривайте и увлажняйте воздух в помещении; • реже посещайте места скопления лю-

• используйте маску, посещая места

скопления люлей:

• избегайте объятий, поцелуев и рукопожатий при встречах;

• не трогайте лицо, глаза, нос немытыми руками.

### Как защитить ребенка в период эпидемии гриппа

Рекомендовано чаще гулять с ребенком на свежем воздухе и воздержаться от посещения мест массового скопления

При малейших признаках заболевания обращайтесь к врачу!

К.М.Мирзаханов, врач терапевт Тарумовской ЦРБ.

## Кизлярский филиал ТФОМС РД информирует

Кизлярский филиал ТФОМС РД ин- си, формирует граждан, что с 1 сентября 2021г. в республике возобновлены профилактические медицинские осмотры и диспансеризация взрослых и детей (приказ Министерства здравоохранения РД от 31.08.2021г. №1138-л «О возобновлении проведения осмотров и диспансеризации населения).

Так же на основании приказа МЗ РФ от 1июля 2021г №698Н граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию COVID-19, могут пройти углубленную диспансеризацию.

Планируемая дата проведения углубленной диспансеризации устанавливается не ранее 60 календарных дней после выздоровления гражданина, перенесшего новую коронавирусную инфекцию COVID-19, при оказании ему медицинской помощи в амбулаторных условиях или в условиях стационара.

Углуоленную диспансеризацию граждане могут пройти так же в вечерние часы и субботу.

Записаться на диспансеризацию граждане могут путём самостоятельной запи-

обратившись медицинскую организацию дистанционной записи, в том чиспосредством использования Единого портала государственных и муниципальных





услуг и иных информационных систем. Дорогие граждане!

Профилактические мероприятия направлены на предотвращение болезней, сохранения здоровья и увеличение продолжительности жизни человека.

Просим Вас, не откладывайте своё здоровье на потом!

Пройдите углубленную диспансеризацию, чтобы не было в дальнейшем осложнений после перенесенной коронавирусной инфекции. Позаботьтесь о своем здоровье!

110 интересующим вопросам можно ооратиться в Кизлярский филиал по номеру телефона 8(87239)2-14-57 или по адресу: г.Кизляр ул.Пролетарская 9.

Кизлярский филиал ТФОМС РД.

# ВАКЦИНАЦИЯ ОТ (COVID-19) ЗАШИШАЕТ 7 ПРЕИМУЩЕСТВ ВАКЦИНАЦИИ ОТ КОРОНАВИРУСА

### Сообщает Роспотребнадзор 50820 -

всего заболевших по республике на 22.09.2021 г., сообщает Роспотребнадзор.

По данным ведомства на 11:20 часов 22 сентября выявлено 121 вновь заболевших COVID-19.Поданным Минздрава РД, 143 человек вылечились, 14 скончались.

По данным ведомства на 11:20 часов 21 сентября выявлено 117 вновь заболевших COVÎD-19.Поданным Минздрава РД, 140 человек вылечились, 7 скончались.

# **PACCBET**

# Гороскоп 27 сентября по 3 октября <sub>Овен</sub>

Эта неделя не обещает каких-либо судьбоносных перемен. Не вмешивайтесь ни в какие конфликты, не расслабляйтесь и не отвлекайтесь на второстепенные дела. Постарайтесь сами разнообразить свое рабочее и свободное время. Полезно начать курс оздоровительных процедур.

### Телец

Хороший период для воплощения своих планов в жизнь. Будьте уверены в своей правоте. Люди, пытающиеся уговорить вас изменить точку зрения, скорее всего, заблуждаются. Удачно сложатся поездки. Вы сможете преуспеть в учебе и работе с информацией.

### Близнецы

Пора взяться за дела, которые были отложены. В решении профессиональных вопросов следует прислушиваться к советам более опытных коллег. С середины и до конца недели возрастет положительная роль друзей в вашей жизни. Это хорошее время для новых знакомств и дружеского общения.

Вы будете полны творческого энтузиазма и вдохновения. Многое из того, что наметите осуществить в ближайшие дни - вам удастся. На выходные запланируйте походы по магазинам. Сам по себе процесс шопинга может стать для вас приятным занятием, а покупки, которые бы сделаете, будут практичными.

### Лев

Скорей всего, вам придется сосредоточиться на урегулировании сугубо материальных практических вопросов, связанных с обустройством дома и семьи. В конце недели рекомендуется делать покупки для дома, они прослужат вам долго и станут своеобразным оберегом от черных сил.

### Дева

В ближайшее время вы можете оказаться между двух огней. Поэтому постарайтесь заранее продумать пути отступления или тактику, которая позволит избежать такого положения. Вы можете понести убытки при проведении безналичных расчетов. Внимание: неделя травмоопасна!

### Весы

На этой неделе посвятите себя решению профессиональных вопросов. Но не смешивайте работу и личные отношения. Для новых романтических знакомств неделя не самая подходящая. Будьте последовательны в своих действиях, не раздавайте заведомо невыполнимых обещаний и не берите на себя повышенных обязательств

### Скорпион

В начале недели у вас будет много хлопот по дому и на основной работе. Руководство может часто менять задания, и вам будет трудно перестраиваться. В семье также может сложиться нервная обстановка, поскольку от вас будут ждать выполнения каких-то дел. но вам может хронически не хватать времени, чтобы всюду успевать.

### Стрелец

Неделя благоприятна для принятия финансовых решений. В это время ваше финансовое положение должно улучшиться. Во многом это может произойти за счет успехов в профессиональной деятельности и рационального использования имеющихся денег. Выходные дни подходят для покупок.

### Козерог

В начале недели звезды советуют избегать стрессовых ситуаций. Чем меньше у вас будет волнений, тем лучше окажется самочувствие. В любви вас ожидают приятные сюрпризы, а некоторых представителей этого знака - многообещающие знакомства.

### Водолей

Можно планировать дела, которые раньше вызывали опасение. Сейчас вы способны принять неожиданные и очень удачные решения. Новые знакомства окажутся приятными и полезными. В финансовом отношении нужно проявить осмотрительность: не следует брать деньги в долг.

### Рыбы

Рыбы, звезды обеспечили вам отличное настроение и помощь во всех делах на всю неделю. Пользуийтесь этим! Сейчас удачное время, чтобы разобраться с денежными вопросами, получить работу своей мечты и добиться расположения человека, в которого вы давно влюблены. Ожидаются также подарки и сюрпризы от детей.

### <u>УЧРЕДИТЕЛЬ</u>

администрация мр «тарумовский район» рд 12+

## Телефон: +7 928 987- 50 - 75

Сырье для фос-форной

Ее пред-скажет

метео-

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые

несут ответственность за достоверность и объективность представленных

При перепечатке материалов газеты ссылка на «Рассвет» обязательна.

Адрес электронной почты: tarumovka00@mail.ru.

Телефон редакции: +7 (87261) 3-14-13

Адрес редакции и издателя: 368870, с.Тарумовка, ул.Советская, 40.

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена – 11 руб. 44 коп.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ05-00389 от 21 ноября 2017 года.

Сентябрь – время делить пионы

Горячее лето уже в прошлом, а нам, немного погрустив о теплых деньках, остается наслаждаться осенними красками и неспешной работой по подготовке сада к зиме. А заодно и размножить все, что сильно разрослось и требует деления.

Сейчас как раз самое время для деления майских королей – пионов.

### Пионам требуется деление и омоложение, если:

- кусту больше четырех-пяти лет;
- много зелени, а цветов «с гулькин нос»;
- куст каждый год поражается серой гнилью;
- нужно пересадить на другое место.

Приступаем?! Тогда заранее подготовьте топорик, молоточек, лопату или вилы, секатор или садовые ножницы и... восемьдесят тонн терпения.

Первым делом нужно срезать всю зелень, оставив около 20 см «пеньков», чтобы было за что держать куст. Далее делаем шаг на 25-30 см от куста и начинаем очень осторожно выкапы-

Хорошо, если почва рыхлая, тогда вам нужно просто поддеть корневище и вытащить его, а если плотная, придется помучиться чуть дольше.

Выкопали? Кладем корневище на дорожку, вооружаемся шлангом, включаем воду и под напором хорошо промываем

Чистый корешок внимательно осматриваем на наличие пятен, ямочек и дырочек и, самое главное, на будущие деленки.

Промытую деленку убираем в тень на сутки, чтобы корешки подвяли и стали мягче: так нам будет проще поделить, а свежие корешки плотные и хрустящие, как молодые огурцы, ломаются они с таким же треском.

За то время можно выкопать посадочные ямы для молодых пионов и внести в них компост и суперфосфат. Через сутки можно вооружиться топором и идти в сад – к корням пиона.

Зрительно или маркером отметьте деленки, поставьте на них предварительно хорошо наточенное лезвие топорика и очень



осторожно постучите молотком по его обуху.

Таким образом поделите все корневище.

К сожалению, почки у пиона настолько хрупкие и так легко ломаются, что без отходов не обойтись. Но с этим придется

Секатором без жалости удалите все поврежденные гнилью и мышами части корней.

Места срезов смажьте зеленкой или присыпьте толченым углем. Теперь с чувством выполненного долга можно идти сажать своих красавцев на новые места.

Качественная и жизнеспособная деленка пиона должна иметь крупный здоровый корень и три-пять почек.

Лучшее время для деления и размножения пионов – осень. Весной это можно делать только в случае крайней необходимо-

> Подробнее: https://flower.hozvo.ru/sentyabr vremya delit

### ная мера Штрих, сделан ный Смель-Не сказка чак -участник корриды из глу-бины кистью Преда-тель в Кремень или наж-дак по ная не-бесная синева окружении Цезаря сути Все домаш 'Ничто среди цифр ние по-"Хорошо Афри-Лес из канский одних сернобык сосен В него смотрят, с него стреляют Оно теннис со стен-кой вдова Пеннона Братья пионерь авиации Надеж-ная твер-дыня Зубр-Завхоз Банков Сговор ское на ко-C COрабле канец вестью щение Промах бильярдиста Рак с океан-Несколь Шмидт-Переполяркрытия на одну СКОГО дугой НИК

Коллектив Тарумовской СОШ выражает соболезнование по поводу безвременной

Саният Магомедовны Атаевой,

разделяет горечь невосполнимой потери с родными и близкими.

## Погода в Тарумовке

Суббота, 25 сентября

В субботу ночью температура воздуха прогреется до +15 °C, а дневная температура составит +16 °C, будет преимущественно облачно, возможен дождь. Атмосферное давление составит 767 мм.рт.ст., будет западный слабый ветер 4 м/с с порывами до 6 м/с.

### Воскресенье, 26 сентября

В воскресенье ночью температура воздуха прогрестся до +13 °C, а дневная температура составит +23 °C, будет преимущественно ясно. Атмосферное давление составит 769 мм.рт.ст., будет северо-западный слабый ветер 5 м/с с порывами до 7 м/с. К вечеру похолодает на 7 °C. Температура по ощущениям составит +16 °C.

### Понедельник, 27 сентября

В понедельник ночью температура воздуха прогреется до +14 °C, а дневная температура составит +22 °C, будет преимущественно ясно. Атмосферное давление составит 767 мм.рт.ст., будет восточный умеренный ветер 7 м/с с порывами до 6 м/с. К вечеру похолодает на 8 °С. Температура по ощущениям составит +13 °С.

### Вторник, 28 сентября

Во вторник ночью температура воздуха будет около +13 °С, а дневная температура составит +20 °С, будет преимущественно облачно. Атмосферное давление составит 767 мм.рт.ст., будет восточный свежий ветер 8 м/с с порывами до 10 м/с.

### Среда, 29 сентября

В среду ночью температура воздуха прогреется до +18 °C, а дневная температура составит +22 °C, будет преимущественно пасмурно. Атмосферное давление составит 768 мм.рт.ст., будет юго-восточный свежий ветер 8 м/с с порывами до 9 м/с.

Реклама и объявления публикуются по договорным ценам. Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Тарумовский информационный центр». Газета отпечатана в ООО «Издательство Лотос», 367000, РД, г.Махачкала, пр. Петра 1, д.61.

### <u>Заказ №7.</u> Газета формата А3.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Издательство Лотос» г.Махачкалы. Подписные индексы: 51371, 63329. Тираж 1166 экз. Срок подписания в печать: 14:00 Подписано - 14:00